



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Aquí estamos, en este lugar de cita, esperándoos a todos:

Si no queréis venir, si os hacéis sordos a nuestro llamamiento, peor para nosotros, pero peor para vosotros también; peor para España. La Falange seguirá hasta el final en su altiva intemperie, y ésta será otra vez—¿os acordáis, camaradas de la primera hora?—, ésta será otra vez nuestra guardia bajo las estrellas.

JOSE ANTONIO

# POTENCIA RECONSTRUCTIVA Y SANTA BARBARA, PATRONA DE LA ARTILLERIA

## SOLIDARIDAD NACIONAL

Dentro de pocos días el 9 de Diciembre actual, se cumplirán cinco meses de la catástrofe que produjo el asolamiento de Peñaranda de Bracamonte. La explosión de un polvorín ocasionó terrible incendio y, lo que es peor, numerosas víctimas. Peñaranda quedó resquebrajada y entre ruinas. Remitimos a los lectores a la interesante información que publicamos y que detalla los efectos de la catástrofe. Lo que ahora mueve nuestra pluma es la diligencia con que el Estado nacional acudió al remedio de los males sufridos por Peñaranda. Fué el primero en condolerse del magno suceso nuestro CAUDILLO, quien uniendo, como siempre, la acción a la palabra, donó importante cantidad que encabezara la suscripción reparadora de los daños. Instituyóse un Patronato, cuya presidencia honoraria se confirió al Jefe del Estado. Este Patronato tenía la misión de preparar la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte y de satisfacer las más apremiantes necesidades del pueblo, cuya situación no podía ser más precaria. Con premura infatigable, empezaron los trabajos, y la generosidad oficial y la de los españoles se hicieron notar en las sumas aportadas. Al cabo de cien días, Peñaranda experimenta un cambio radical. Se edifica rápidamente y pronto se dará la sensación de que, en lo material, allí no ha pasado nada. El esfuerzo alcanza gigantescas proporciones. En la información a que hemos aludido se perfila la vasta obra por la que renace Peñaranda de Bracamonte. Demuéstrase con ello la potencia y la capacidad reconstructivas del nuevo Estado, que, aunque bajo las consecuencias de una guerra desastrosa para nuestras fuentes de riqueza y de producción, rehace la ciudad asolada dotándola de pujante

vida. También se prueba que ahora, a Dios gracias, existe un fuerte sentimiento de solidaridad nacional, que permite, dicho sea sin tono irreverente, tales milagros. Peñaranda de Bracamonte, se reñueva por ese magnífico sentimiento que hará de España lo que exige el lema de su Estado: una, grande y libre.

Madrid 5.—La reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte, se está llevando a cabo con toda celeridad. Como es sabido, el 9 de Julio, Peñaranda sufrió los efectos de la terrible explosión de un polvorín. El Patronato, creado bajo la Presidencia del Caudillo, ha realizado trabajos extraordinarios para dicha reconstrucción. Afectó el siniestro a 1.050 edificios. De ellos 247 quedaron totalmente destruidos 97 muertos y 1.500 heridos fueron las víctimas de este siniestro, más 800 familias sin hogar. Las industrias destruidas dejaron en paro 200 obreros. Hasta la fecha, «Auxilio Social» ha distribuido 700.000 comidas y ha entregado 2.500 prendas de vestir. En 40 días la Comisión repartió 310.685 pesetas.

El desescombro del pueblo, en tres meses se realizó totalmente, con un batallón de Ingenieros y otro de prisioneros de guerra. Se han removido 37.000 metros cúbicos de tierra; se han reparado las dos terceras partes de las casas y se han colocado 1.300.000 tejas. Ahora se está haciendo la reconstrucción de lo totalmente destruido, con un tipo de urbanización completo y moderno.

Al ocurrir la catástrofe el Caudillo inició con 200.000 pesetas una suscripción, a la que acudió el Ministerio de la Gobernación con 300.000, más las donaciones particulares. Además ha sido aumentada con un millón de pesetas por dicho Ministerio.

La labor del Patronato ha sido un modelo de trabajo intenso y fecundo.

### Gobierno Militar

#### SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, Teniente coronel de Artillería, don Manuel Aguilar Galindo.—Imaginaria: Comandante de Infantería, don Mariano Requena Cordon.—Visita de Hospital y Provisiones: Capitán de Infantería, don Angel Amado Rodriguez.—Imaginaria: El de igual clase y arma, don Carlos Diaz Croche.—Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

#### PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Teniente coronel de la Guardia civil, don José Calero Cuenca; comandante de Caballería, don Manuel Yuste Cubero; capitanes de dicha arma, don Martín Molina Fernández y don Augusto Centeno, y el de Infantería, don Angel Moreno Moreno; los tenientes de Infantería, don José González Hurtado, don Manuel Peña, don José Romero y don Andrés Redondo Ayllón; el de Ingenieros, don Jesús Poveda, y el de Artillería, don Mariano García Pascual; y los alféreces de Infantería, don Francisco Jurado Cuenca, don Eulogio Naranjo Miguel, don Isidoro Rodríguez y don Rafael Pinilla Anibal, y el de Artillería, don Diego Carbonell León.

#### AYUDANTE

Ha sido nombrado ayudante del Coronel jefe de la 21 División, el comandante de Artillería, don Manuel León Adorno.

\*\*\*

Al teniente de Caballería, don Martín Molina Fernández, le ha sido concedido el ingreso en el Ejército con el empleo de capitán y antigüedad de 20 de Marzo de 1937.

### TRIBUNALES

#### JUICIOS PARA MANANA

Sala primera. Juzgado de Castro del Río. Lesiones. Contra Salvador Ambrosio García.

Abogado, señor Espina, y procurador, señor Jiménez.

Sala segunda. Juzgado de Posadas. Lesiones. Contra Carlos Olmos Voizins.

Abogado, señor Muñoz, y procurador, señor León.

Sala segunda. Juzgado de Baena. Robo. Contra José Bravo López.

Abogado, señor Espina, y procurador, señor Ramírez.

### EDUCACION NACIONAL

#### CESES

El alcalde de Los Blázquez, envía el ce... de la maestra doña Elisa Durán Linares, y el de Santaella, el de doña Josefa Fernández Seco de Herrera.

#### SESIONES

Se han posesionado de la escuela número 1 de La Carlota, don Antonio Alijo Palma, y de la número 4 de Santaella, doña Aurelia Rodríguez Cañacho.

El domingo dieron comienzo los festejos organizados por el Regimiento de Artillería C. E. número 42 con motivo de la festividad de su excelsa Patrona Santa Bárbara.

En el Cuartel, después de interpretarse

### FESTEJOS PRELIMINARES

A las doce y media se verificó el máximo acontecimiento: una colosal comida extraordinaria que los chicos del Regimiento saborearon con deleite y verdadera fruición. Reinó franca alegría y envidiable humor en este acto, que presenciaron los jefes y



una gran diana por la Banda del Regimiento, se sirvió a la tropa un suculento desayuno, tras el cual se oyó misa y dieron comienzo, entre el natural alborozo, los festejos cuarteros, con las consiguientes cañas, carreras en sacos, concursos de feos y otras «atracciones», debidamente premiadas y aplaudidas.

oficiales del Cuerpo mencionado y autoridades invitadas.

Después, entre vítores entusiastas a España y su Caudillo, que brotaron a los postes con encendido entusiasmo, se repartieron ricos habanos y marcharon los chicos a los toros con ufania bien justificada. Y ahora contaremos a ustedes algo de la corrida...

## Sobre el ruedo de su tierra, un torero de Córdoba

La plaza de toros lucía su mejor exornación: un escudo de España extendía sus colores gayos sobre la arena. Guardia de honor le daban dos franjas roji-gualdas y allá arriba, en barandillas y palcos, también flameaban gallardetes nacionales al aire de la tarde invernal, soleada y torera.

Los tendidos de bote en bote. Las localidades también. La pincelada emotiva de la fiesta, la belleza de la mujer de Córdoba, que ilumina y exalta con su mirada de embrijo y pasión.

Embrujo y pasión de la mujer cordobesa. Lolita Eraso y Maruja Cañas han «acaparado» tales cualidades. Ellas, con el caballista sin par, don Antonio Cañero, hicieron el vistoso despeje de esta corrida. Y en el galopar de sus finos caballos iba prendido el aplauso del público que era a la vez homenaje devoto hacia sus gracias singulares.

Después, ambas señoritas pasaron al palco presidencial, acompañadas del teniente coronel de Artillería, don Manuel Aguilar Galindo y de varios jefes y oficiales. Procedían los bichos lidiados de la ganadería de don Félix Moreno Ardany.

El primero de ellos, un negro recortado, no ofreció dificultad alguna para los lidiadores. «Manolete» lo cuidó mucho con el capote y el capitán Ozores—su ma-

tador—lo lanceó en una ocasión con un estilo nada común.

Cambiado el tercio, el señor Ozores ofreció los rehiletes al teniente coronel Aguilar Galindo, quien bajó al redondel y a los marciales compases de la música y tableteo de aplausos, que para sí quisieran muchos diestros consagrados, dejó un par formidable en las mismas péndolas, que todos le agradecemos mucho porque fué, sin duda, el mejor de la tarde. El capitán Ozores repitió con menos fortuna a cambio de un revolcón, y provistos de los trastos muleteado ceñido, con vista y arte, para media estocada perfecta, que le valió la oreja y paseo circular.

Y salió el segundo. El de la espectación. Era un novillote cárdeno que hizo de salida cosas feas. «Manolete» trató de con sentirlo con el capote, no logrando que el torero se base el caballo de «Gordoncho». Este se retiró sin mojar la puya, y banderilleado el bicho por «Campllas» y Gabriel Moreno, allí sobre escudo de la España renaciente, el torero que ha hecho renacer el prestigio de nuestro califato taurino, ajustado al novillo, que gapeaba y se resistía a la embestida, bordó una faena justa que fué la película de una lidia torera, propia tan solo de un espada que, co-

(PASA A LA PLANA 4)

## El Gobierno finlandés solicita la intervención de la Sociedad de Naciones y se muestra dispuesto a proseguir las negociaciones con la U. R. S. S.

### RUSIA AMENAZA CON DESTRUIR HELSINKI

Helsinki, 5.—Los finlandeses han hundido numerosas embarcaciones en un río estratégico para impedir que sea vadeado por las tropas rojas.

En el frente de Carelia fué abatido un avión ruso que iba tripulado por una mujer.

Afirmase que el Gobierno soviético tiene el propósito de lanzar quinientos aviones sobre Helsinki, para destruirla, en el caso de que no sean obedecidas las órdenes dadas por el Gobierno popular democrático, creado por Rusia en una localidad finlandesa.—EFE.

### UNA NOTA DEL GOBIERNO DE FINLANDIA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 5.—El representante de Finlandia en la Sociedad de Naciones, ha entregado en la Secretaría general de dicho organismo una nota del Gobierno de su país. Dice el documento que la U. R. S. S., con la cual mantenía Finlandia relaciones de buena vecindad, firmó con ella un tratado de no agresión que expiraba en 1945 y no obstante ello, el país fué atacado en la noche del 30 de Noviembre. Estos ataques no solo se realizaron contra las líneas fortificadas, sino también contra las ciudades abiertas, resultando muchos muertos a causa de los bombardeos aéreos.

Finlandia no acometió nunca a Rusia, sino que, por el contrario, entró en negociaciones con su poderoso enemigo, con el propósito de llegar a un acuerdo que solucionara los conflictos planteados por la U. R. S. S. y admitió también para ello, la mediación de potencias neutrales.

Denuncia la agresión de Rusia y pide que se pongan en vigor los artículos 12 y 15 del pacto de la Sociedad de Naciones y que se convoque al Consejo y a la Asamblea del organismo de Ginebra para estudiar la forma de contener la agresión que Rusia realiza contra Finlandia.

En vista de esta nota, el presidente de la Sociedad de Naciones ha convocado para el próximo día 9 al Consejo de dicho organismo y para el 11 a la Asamblea.—EFE.

### FINLANDIA INTENTA REANUDAR LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA

Helsinki, 5.—Se tienen noticias de que el nuevo Gobierno en sus primeras deliberaciones acordó hacer nuevas proposiciones a la U. R. S. S. con el fin de resolver inmediatamente el conflicto.

El ministro de Suecia en Moscú, que ha sido encargada de la defensa de los intereses de Finlandia en Rusia, ha recibido el encargo de saber si el Gobierno soviético está dispuesto a reanudar las negociaciones.—EFE.

El Excelentísimo Ayuntamiento celebra sesión plena extraordinaria

# Se posesiona en ella el nuevo Alcalde de la ciudad don Manuel Sarazá Murcia

Preside la sesión el Gobernador Civil de Córdoba y asiste a ella el Gobernador Civil de Sevilla

A las seis y media de la tarde de ayer celebró sesión plena extraordinaria el Excelentísimo Ayuntamiento, con objeto de posesionar de su cargo al nuevo Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia.

Preside esta sesión el Gobernador civil don Joaquín de Cárdenas Llaveneras, y con él ocupan la presidencia el nuevo Alcalde; el alcalde saliente, hoy Gobernador civil de Sevilla y Jefe Provincial del Movimiento en la ciudad vecina, camarada José Tomás Valverde Castilla; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de Córdoba, camarada Rogelio Vignote Vignote, Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni, y comandante de Infantería don Mariano Requena, en representación del Gobernador Militar.

Asisten a la sesión los tenientes de Alcalde don Antonio Torres Trigueros, don Fernando Fernández de Córdoba y Martel, don Antonio Cruz Conde, don Alfonso Porras y Porras, don Antonio Guerra Rodríguez y don Rafael Quintela Barrios; y los Concejales, don Juan Fernández de Mesa y Porras, don Carlos Vázquez de la Torre y Maza, don Alfonso Sotomayor Valenzuela, don Joaquín Raposo González, don Amador Naz Román, don Fernando Cadenas Sanz, don Antonio Ortiz León, don Joaquín Fernández Natera, don José Caballero Cabrera, don Rafael Pintor Rodríguez, don José Ferrer Cabrera, don José Ruiz Serrano y don Francisco Natera Cabello de los Cobos.

De Secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano.

En los escaños destinados al público se ven numerosas personalidades cordobesas, funcionarios y obreros de la capital.

Declarada abierta la sesión por el Gobernador civil, el Secretario dió lectura al oficio designando al señor Sarazá Murcia para el cargo del Alcalde de Córdoba.

**BREVE DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL**

Seguidamente el Gobernador civil, señor de Cárdenas Llaveneras, pronunció un breve discurso.

«Señores Alcalde saliente y entrante; Excelentísimo Ayuntamiento; pueblo de Córdoba—comenzó diciendo.

Breve, brevísimo y escueto he de ser en mi intervención. Tan escueto, como el tema que usó el señor Valverde Castilla en su toma de posesión de la Alcaldía de Córdoba.

El dijo en su discurso que, aparte falsas modestias, estaba seguro de servir dignamente el cargo que se le otorgaba, cargo que no hubiera aceptado de no encontrarse capacitado para ello. Pues eso digo yo—agregó—del nuevo Alcalde. Tengo la seguridad de que la designación del sustituto del señor Valverde constituye un acierto, pues el señor Sarazá Murcia, como ya lo ha demostrado en otra ocasión, es un buen Alcalde, porque sabe, porque quiere, porque sirve, porque puede. Y no quisiera herir su modestia, pero tengo la seguridad de que su energía, su rectitud, su capacidad de trabajo y su caballerosidad excepcionales le proporcionarán nuevos éxitos en el desempeño de su labor.

Quiero—continuó diciendo—, testimoniar mi sentimiento de gratitud a la actual gestora, y de modo especial al Alcalde interino, señor Torres Trigueros, por la admirable labor que han desarrollado durante su periodo de interinidad, demostrando un tacto especial al orillar las dificultades que la característica de interinidad presentaba para su misión.

Gracias asimismo al Gobernador civil de Sevilla por haberse dignado honrar con su presencia este acto.

Y réstame sólo—reiteró—reiterar una vez más, que estamos dispuestos a trabajar con todo entusiasmo y fervor por Córdoba, para hacerla una Córdoba grande, y cooperar así en las medidas de nuestro esfuerzo a hacer una España mucho más grande. ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Los gritos dados por el Gobernador son coreados por todos, aplaudiéndose las frases del señor Cárdenas Llaveneras.

**PALABRAS DEL GOBERNADOR DE SEVILLA**

Hizo a continuación uso de la palabra el Gobernador civil de Sevilla don José Tomás Valverde.

Se refirió al acto de su posesión de la Alcaldía de Córdoba, y dijo que no podía sospechar, aquella noche de tantísimo honor para él, que estaba reservado para otros

destinos. Pero podéis creer, agregó, que era la de ser Alcalde, y esa se ha frustrado por haber sido designado por quien puede para otro cargo de más riesgo y que apetecía menos.

Dice que ha sido Alcalde seis años, y tiene especial predilección por ese cargo, no perdiendo la ilusión de volver a ocupar el sillón de la Alcaldía de Córdoba.

Recuerda a este efecto lo que ocurrió a un paisano y antepasado suyo, al Arzobispo Obispo Caballero Góngora, que después de ser Virrey y Arzobispo de Colombia, y desarrollar una labor social admirable, lo instaron a que pidiera algo como premio a sus servicios y él solo pidió «ser Obispo de Córdoba».

Hace un cumplido elogio de su sucesor, a quien cede con gusto la vara de Alcalde, porque se trata de un hombre íntegro, inteligente, militar pundonoroso y un gran patriota. Espera de los que fueron sus compañeros de Concejo le presten una colaboración eficaz, y está seguro de que con la capacidad del nuevo Alcalde y unos colaboradores como los que integran la Comisión Gestora, realizarán muchas cosas buenas en favor de Córdoba, que seguirá con todo interés.

Si algo—terminó diciendo—deseáis de mí, me tendréis dispuesto. Que Dios bendiga a Córdoba.

El señor Valverde fué muy aplaudido.

**EL SEÑOR SARAZA MURCIA**

«Excelentísimos señores:

Dignas autoridades y jerarquías cordobesas: Señores Concejales—dijo:

Por segunda vez, desde la fecha gloriosa de nuestro Alzamiento, vengo a este cargo obedeciendo mandatos inexcusables; porque, si bien es cierto que mi primera actuación respondió al acatamiento de órdenes dictadas por mis jefes militares, en el día de hoy, existe también para mí un imperativo ineludible que me impone la obediencia con la misma rigidez y análogo entusiasmo.

Yo no podía olvidar, señores, cuando se me invocó el nombre de Córdoba para volver a este puesto, la inmensa gratitud que debía a los cordobeses por su decidida colaboración en aquellos momentos difíciles en que hubo de solicitar su concurso. Y cuando recordaba su generosa actitud, su valiosa ayuda, su entusiasmo por el nuevo sistema, y también su renuncia al propio interés y su espíritu de sacrificio, entonces, el requerimiento se convirtió en orden y hubo de aceptar la decisión de la Superioridad, renunciando incluso a exigencias físicas y a intereses materiales para corresponder así, en la medida de mis escasas fuerzas, al honor inapreciable que Córdoba y sus hijos me dispensaran en aquella ocasión.

Ahora bien: no se me oculta cuál es mi difícil situación, viniendo a sustituir a una personalidad de la gran valía de mi antecesor, al que vivamente agradezco los elogios que me dedicara, inspirados en la benevolencia más que en la justicia, y de quien, fundadamente tanto esperábamos en beneficio de la Ciudad dada su preparación y dotes de inteligencia, que, por conocidas, no es necesario resaltarlas. Pero, ello, no obstante, confío en que precisamente esta circunstancia obrará en mí como estímulo poderoso si de él necesitara para poner a contribución todo mi esfuerzo, todo mi entusiasmo y todas mis energías, en el cumplimiento de la alta misión que se me ha encomendado.

En cuanto a vosotros, señores Concejales, yo os ruego la más decidida y leal colaboración, que estoy seguro me dispensaréis porque conozco vuestro cordobesismo, y ello es prueba segura de altura de miras y generosidad de conductas. Colaboración que espero también de los funcionarios todos, a quienes recuerdo ahora con el cariño de antiguos amigos, que sabrán ayudarme en mi gestión municipalista que hoy, como ayer, cifro en este único programa: ¡Todo por Córdoba y para Córdoba!

Mi cordial saludo a la Prensa y, por su conducto, a la ciudad entera, con la esperanza de una intervención decidida y hasta de una crítica serena y honrada, que me permita conocer cómo siento, para orientar así acertadamente mis decisiones.

Y dicho esto, recibí, excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, el testimonio de mi más profundo reconocimiento por vuestras deferencias, y, muy especialmente, por las inmerecidas frases que os habéis dignado dedicarme cuya accep-

tación aplazó para el momento en que abandone este puesto, pues entonces, si que desearía respondiesen a una realidad: reconocimiento que os ofrezco, junto con mi rendido homenaje al Gobierno y mi adhesión inquebrantable a nuestro invicto Caudillo.»

El señor Sarazá Murcia fué ovacionado.

Terminada con el discurso del Alcalde la sesión extraordinaria, el Ayuntamiento en pleno, como lo hiciera antes de la reunión, acompañó hasta el vestíbulo a los Gobernadores civiles de Sevilla y Córdoba, Jefe Provincial del Movimiento y demás autoridades que asistieron a la sesión.

**SESION ORDINARIA DE LA COMISION PERMANENTE**

A las seis de la tarde, antes de reunirse el Ayuntamiento en sesión plenaria, la Comisión Municipal permanente celebró sesión reglamentaria presidida por el Alcalde accidental don Antonio de Torres Trigueros.

Asistieron a esta sesión los tenientes de Alcalde, Fernández de Córdoba, Cruz Conde, Porras y Guerra Rodríguez, actuando de secretario el de la Corporación señor Carretero Serrano.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior fueron resueltos de conformidad con los informes respectivos todos los asuntos del orden del día.

Antes de levantarse la sesión se acordó constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Padre Pérez del Pulgar sabio jesuita, y trasladar el acuerdo a la Compañía de Jesús.

**TELEGRAMAS**

Con motivo de la posesión del nuevo Alcalde se han cursado telegramas al Jefe del Estado, Ministro de la Gobernación, Secretario General del Movimiento, Ministro del Ejercicio, General Cascajo, y General Sáenz de Buruaga. Los textos de estos despachos los publicaremos mañana.

## El cumpleaños del Caudillo

Madrid, 5.—Con motivo de haber cumplido el Caudillo 47 años, Su Excelencia ha recibido de toda España infinitos testimonios de adhesión y de felicitación.

## Hundimiento de nuevos barcos y submarinos

Londres, 5.—En la costa oriental inglesa ha sido torpedeado y hundido un vapor noruego de 1.100 toneladas. La tripulación pudo ser recogida.

El vapor británico «Scringant», de 3.500 toneladas, chocó con una mina, hundándose. La tripulación, compuesta de 29 hombres, ha sido desembarcada en un puerto de Escocia.

Los periódicos publican la noticia de haber sido hundidos dos submarinos alemanes. Cinco oficiales y 38 marinos fueron hechos prisioneros. También informan de que en estos últimos días ha sido capturado un submarino alemán.—EFE.

## Sorteo de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado ayer lunes, resultó premiado el número 239.

# Actos en el Cuartel de Artillería

## Entrega de un bastón de mando al teniente coronel Aguilar Galindo

A las doce y media de la mañana se fueron congregando en el Cuartel de Artillería las autoridades cordobesas, representadas por el Gobernador Civil don Joaquín Cárdenas Llaveneras; el teniente coronel Corrales en funciones de gobernador Militar de la Plaza; Alcalde don Manuel Sarazá Murcia; Presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Rogelio Vignote y Vignote; el fiscal señor Moreuza en representación del Presidente de la Audiencia; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila Burguero y Jefe de E. M. señor Bellot.

También asistieron el Gobernador Civil de Sevilla, don José Tomás Valverde Castilla; el General don Miguel Fresneda Menjíbar, representaciones de los cuerpos de la guarnición y señores cordobeses que hicieron su prestación voluntaria al Regimiento de Artillería en la tarde del 18 de Julio de 1936.

Recibidos todos por el teniente coronel jefe del Regimiento don Manuel Aguilar Galindo y jefes y oficiales de dicho Cuerpo pasaron ante el pabellón ocupado por la tropa para hacer entrega al señor Aguilar Galindo del bastón de mando que la oficialidad le regala en recuerdo de su heroica actuación llevada a cabo con motivo del Movimiento Salvador de España en Córdoba, en la tarde memorable del 18 de Julio.

El Comandante, segundo jefe del Regimiento de Artillería, don Gonzalo Rodríguez de Austria al hacer entrega del bastón de mando, pronunció las siguientes palabras:

«Te entrego este bastón de mando que los jefes y oficiales de este Regimiento ofrecen en prueba de afecto y cariño al jefe, al compañero y al amigo que en graves momentos nos sirvió de ejemplo.

Con este motivo le ofrecemos el testimonio de nuestra lealtad para hacerle menos penoso el mando del Regimiento que le entregó el Caudillo para abrir los caminos florecientes de la Patria. ¡Viva España! ¡Viva Franco!».

A continuación el teniente coronel Aguilar Galindo se expresó de la siguiente forma:

«Queridos compañeros: Ya saben ustedes que soy refractario a todo lo que signifique honores ni regalos.

Pero en esta ocasión lo acepto con agrado y emoción, porque después de las palabras pronunciadas por el comandante don Gonzalo Rodríguez de Austria, he visto claramente que más que a la jerarquía y al mando ha sido al verdadero amigo y compañero.

He de procurar por todos los medios, y pido a Dios me dé, el acierto para el mando que estos jefes y oficiales del Regimiento se merecen.

Con un abrazo al comandante segundo jefe, abrazo a todo el Regimiento.» Se dió por terminado este emotivo acto, y seguidamente pasaron los invitados a las naves dispuestas para el almuerzo de la tropa.

## COMIDA EXTRAORDINARIA A LA TROPA

A la una de la tarde se celebró en uno de los patios del Cuartel de San Rafael una comida extraordinaria con que, en celebración de la festividad del día, se obsequió a los artilleros cordobeses.

El acto fué presenciado por las autoridades antes mencionadas e invitados.

Antes de dar comienzo la comida se dió el toque de silencio, y el primer jefe del Regimiento de Artillería, coronel Aguilar Galindo, visiblemente emocionado pronunció ante la tropa una vibrante alocución, que por falta absoluta de espacio nos vemos obligados a aplazar hasta nuestra edición próxima.

El capellán castrense, señor Anula rezó un Padrenuestro por los caídos, que todos contestaron devotamente, dando comienzo la comida.

## VINO DE HONOR A LAS AUTORIDADES Y AL PERSONAL CIVIL QUE SE PRESTO VOLUNTARIO EN LA TARDE DEL 18 DE JULIO DE 1936

Ya hemos enumerado los asistentes a los actos en el Cuartel de Artillería. Autoridades y personal civil, invitados expresamente para este momento de confraternidad entre cordobeses que con él colaboraron a tan el Regimiento que salvó a Córdoba, y los patriótica empresa.

En el comedor de la tropa se reunieron todos para brindar por España. Y ante todos, el teniente coronel Aguilar Galindo pronunció un discurso que insertaremos en nuestro número de mañana.

El auditorio aplaudió con calor las últimas encendidas frases del disertante. Y el alcalde de Córdoba, don Manuel Sarazá Murcia, contestó al discurso con las siguientes frases:

«Autoridades, jefes y oficiales del Regimiento de Artillería: Es para mí una satisfacción usar de la palabra en este acto, máxime siendo el primero a que asisto después de mi designación para el cargo de Alcalde de Córdoba a la que represento con orgullo ante este Regimiento, tan identificado con ella.

Recojo las palabras pronunciadas por el teniente coronel Aguilar Galindo, y no dudo que la hazaña llevada a cabo en la tarde del 18 de Julio del 36, será en su día debidamente exaltada por el Gobierno de la nación, porque constituyó no sólo la salvación de Córdoba, sino en gran parte la de España.

La representación de la ciudad tomará en su día los acuerdos oportunos para llevar a cabo tan justo homenaje.

Una ovación por los caídos de este templo de sacrificio y disciplina, que para mayor raigambre cordobesa ostenta el nombre de Cuartel de San Rafael.

Gratitud al general Cascajo, a los tenientes coroneles Aguilar Galindo y Arcaiga, y a los jefes, oficiales y soldados a sus órdenes que salvaron a Córdoba.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Córdoba! ¡Viva el Regimiento de Artillería!»

Se acogieron con nutridos aplausos las palabras del señor Sarazá Murcia, contestándose los vivas finales con unanimidad fervorosa, alzando sus copas a continuación los asistentes para brindar por la grandeza de la Patria.

Servido el «lunch» con esplendidez y esmero, autoridades e invitados fueron retirándose, expresando a los jefes y oficiales del Regimiento de Artillería, en la persona del señor Aguilar Galindo, su sincera gratitud por este acto fraterno que dejará sin duda, imperecedero recuerdo en la memoria de cuantos a él asistieron.

## ADHESIONES

Al final de uno de los discursos pronunciados por el teniente coronel Aguilar Galindo en el vino de honor celebrado en el Cuartel de Artillería, se leyeron numerosas adhesiones, entre las que se destaca el siguiente telegrama del Salvador de Córdoba, general Cascajo:

«Aunque obligaciones del cargo me impiden acompañarle día hoy con motivo festividad Patrona Santa Bárbara, conste que en espíritu estoy con todo el personal de mi antiguo Regimiento, sin olvidar al elemento civil que nos acompañó en fecha memorable, permitiéndonos con su eficaz auxilio el cumplimiento de nuestra misión. Envío a todos cariñosos saludos, y ruego a todos, y ruego a usted, les ofrezca en mi nombre una copa que beberán al grito de ¡Viva Santa Bárbara! ¡Arriba España!»

## EL AYUNTAMIENTO OBSEQUIA A LOS ACOGIDOS EN EL ASILO DE MADRE DE DIOS Y SAN RAFAEL

También con motivo de la festividad de Santa Bárbara se verificó en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael un acto sencillito, pero hondamente emocionante.

La Corporación Municipal obsequió con una comida extraordinaria a los ancianos de ambos sexos acogidos en dicho centro benéfico.

En representación del Ayuntamiento asistieron sus miembros, don Rafael Quintela Barrios y don Amador Naz Román.

Fuó este un acto simpático, en el que los viejecitos acogidos a la caridad oficial disfrutaron de unas horas bien agradables que recordarán siempre con cariño hacia la Patria que no les olvida en las horas amargas del ocaso de sus existencias.

## UNA FIESTA EN EL CIRCULO DE LA AMISTAD

A las seis de la tarde dió comienzo en el Círculo de la Amistad una animada fiesta con que el Gobierno civil, Ayuntamiento y Diputación Provincial obsequiaron al Regimiento de Artillería de Córdoba como testimonio de reconocimiento por su heroica actuación en la tarde del 18 de Julio de 1936.

Asistieron a ésta las autoridades de la capital, Generales, Jefes y Oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición, acompañados de sus respectivas familias, señoras y señoritas.

Una orquestina amenizó el baile, que hubo de prolongarse hasta las últimas horas de la noche como colofón de la inolvidable jornada que vivió el día de ayer el Cuerpo de Artillería en celebración de su excelsa Patrona.

Informaciones telefónicas de las Agencias EFE y CIFRA

Las tempestades de nieve siguen favoreciendo la resistencia de los finlandeses al avance de las tropas soviéticas

UNA EXPLICACION DEL GOBIERNO FINLANDES

Helsinki, 5.—El hecho de que el Gobierno finlandés haya solicitado proseguir las negociaciones con Rusia, no significa una declaración de debilidad por parte del país agredido, sino que se trata de demostrar al mundo que Finlandia quiere resolver pacíficamente el conflicto y que ha sido obligada a empuñar las armas para defender su independencia.—EFE.

EL GOBIERNO ROJO DE FINLANDIA CARECE DE AUTORIDAD

París, 5.—Extraoficialmente se comunica que los acuerdos adoptados por el Gobierno popular creado por los rusos en una localidad de Finlandia, no tendrán efecto alguno, ya que solo ha sido reconocido por la U. R. S. S.—EFE.

NUMEROSAS BAJAS SOVIETICAS

Helsinki, 5.—Prosigue con gran tenacidad la heroica defensa de Finlandia. Cuatro Compañías soviéticas han sido aniquiladas por las fuerzas finlandesas que más le han hundido un contratorpedero y averiado otro.

El segundo jefe de la aviación finlandesa ha felicitado a las fuerzas a sus órdenes por los éxitos obtenidos. Las minas colocadas en distintas partes de la frontera han causado muchos millares de bajas a las tropas invasoras.—EFE.

EVACUACION DE LAS DELEGACIONES EXTRANJERAS

Helsinki, 5.—Han sido evacuadas todas las delegaciones extranjeras residentes en Helsinki. También ha comenzado la salida de todos los súbditos extranjeros. La colonia alemana constituida por cuatrocientas personas salió ayer. El Gobierno soviético ha comunicado al alemán que todos los súbditos de este país residentes en Finlandia, podrán salir, sin riesgo alguno, de este país.—EFE.

Moscú, 5.—El Estado Mayor del distrito de Leningrado dice que por el Norte se ha conseguido avanzar unos cuarenta y cinco kilómetros más allá de la frontera, y da cuenta de la ocupación de algunas islas en el Golfo de Finlandia.

Helsinki, 5.—La resistencia en todo el frente sigue siendo encarnizada, sobre todo al Este del lago Lagoda. Los rusos no han alcanzado la línea fortificada, y todos los combates se desarrollan en la tierra de nadie. Las tempestades de nieve facilitan la resistencia de las tropas finlandesas. Los Soviets acusan a las tropas finlandesas de usar gases. Continúa la evacuación de Helsinki Viberg y otras ciudades.

Un vapor alemán ha salido para Reval conduciendo a súbditos alemanes, italianos y de otras nacionalidades.

Estocolmo, 5.—Las grandes tempestades de nieve impiden a los rusos continuar su avance. En cambio favorecen al ejército de esquiadores finlandeses.

Quito, 5.—El ministro de Negocios extranjeros ha telegrafiado a su colega de Finlandia, declarando que el Gobierno del Ecuador protesta contra la conducta de la U. R. S. S. y expresa sus simpatías por Finlandia.

Oslo, 5.—Noticias de Helsinki dicen que se han reproducido los combates. Los finlandeses calculan que los rusos han reforzado sus contingentes de ataque en la frontera finlandesa.—EFE.

Helsinki, 5.—El Mando supremo del ejército finlandés ha ordenado que las fuer-

zas se mantengan a la defensiva y que no ataquen más que para recuperar algunas posiciones.

Helsinki, 5.—Se ha reanudado el ataque soviético contra Petsamo.

Los finlandeses han intensificado su resistencia levantando grandes barridas. Las tropas finlandesas desde anoche tienen copados en las cercanías de Petsamo a un destacamento de doscientos soldados soviéticos.

Una escuadrilla de aviones rusos fué atacada por las baterías finlandesas obligando a aterrizar a uno de ellos. Los restantes huyeron. No se explica cómo pudieron llegar hasta aquí los doscientos soldados rusos copados, creyéndose que se trata de paracaidistas.

Las operaciones en el extremo Norte se desarrollan en medio de la noche ártica.—EFE.

EN ROMA SIGUEN LAS MANIFESTACIONES CONTRA LA U. R. S. S

Roma, 5.—Se han registrado nuevas manifestaciones públicas contra la U. R. S. S. y a favor de Finlandia. Los estudiantes desfilaron por las calles dando gritos contra los Soviets. El ministro de Finlandia se tuvo que asomar al balcón de la legación, siendo vitoreado. Las autoridades han tomado medidas para proteger la embajada de la U. R. S. S.

NOTICIARIO

Victima de penosa dolencia, ha fallecido en Córdoba la señora doña Carmen Moya de Carretero, esposa de don Romualdo Carretero Luque, Capitán de Infantería.

La finada, por sus acrisoladas virtudes, contaba con innumerables afectos entre sus numerosos amistades.

Enviamos el más sentido pésame al esposo e hijos de la finada por la irreparable pérdida sufrida.

El domingo a las tres de la tarde en la ermita de la Alegría (auxiliar de la parroquia de San Nicolás de la Villa) se verificaron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Segunda Bartolomé Alvarez.

Asistió al acto fúnebre numeroso duelo, que fué presidido por el rector de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, a quien acompañaban en representación de la familia doliente el hijo de la finada don Pedro Romero Bartolomé y don Lorenzo Arribas, don Lorenzo Bartolomé, don Vicente Romero, don Andrés García y García, don Manuel Guerrero Natera y don Enrique García Sanz.

Entonados por el clero las preces de ritual marchó la comitiva a la casa mortoria para recoger el cadáver y trasladarlo al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, recibiendo cristiana sepultura en el panteón familiar.

Reiteramos a la familia doliente y de forma especial al esposo e hijos de la señora doña Segunda Bartolomé, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido en Córdoba tras penosa dolencia, don Miguel Muñoz Rodríguez, persona estimadísima en la población por sus dotes de caballerosidad.

Esta tarde, a las tres, en la Ermita de la Alegría, se verificarán solemnes funerales por su alma.

Enviamos a la familia doliente la sentida expresión de nuestra condolencia.

Audiencias del Jefe de Estado

Madrid, 5.—Su Excelencia el Generalísimo ha recibido en audiencia militar a los siguientes señores:

Contralmirante de la Armada, don Manuel García Díaz; general de Brigada en la reserva, don Rafael Rodríguez de Rivera; coronel de Artillería del servicio de Estado Mayor, don César Alba; coronel de Infantería, don Ramón Méndez Vigo; coronel de Infantería, don Rodrigo Gordojo; coronel de Caballería, don Pedro Escalera; coronel de Caballería, don Alfonso Barrón; coronel habilitado de Infantería, don Luis Hellos Alvarez; teniente coronel de Infantería, don Carlos Lázaro Muñoz; y capitán de Estado Mayor, don José Centeno Barres.

En audiencia civil recibió a la Princesa Isabel Borghesi; don Joaquín Miranda, Gobernador civil de Huelva, que iba acompañado de don Joaquín González, alcalde de dicha ciudad; doña María Regla León, viuda de Trechuelo Benjumea; don José Félix de Lequerica, Embajador de España en París; don Eduardo Aunós, Embajador de España en Bélgica; don Fermín Izurriaga, Alcalde de Almería con la Corporación Municipal, y conde de Ruiseñada.

El bloqueo contra Alemania

Londres, 5.—Han entrado en vigor los decretos franco-ingleses por los cuales se intensifica el bloqueo contra Alemania.—EFE.

LA CARRERA CICLISTA BARCELONA-MADRID

Valencia, 5.—A las cuatro de la tarde llegaron los corredores de la etapa Tarragona-Valencia, de la carrera ciclista Barcelona-Madrid. Escorial sigue conservando el primer puesto.

Bona Navarro Giménez-Liscano de la Rosa

En el domicilio de los padres de la novia, y en el precioso oratorio de la casa, ante una bellísima imagen de la Purísima Concepción que adornaban plantas y flores, se ha verificado en la tarde de ayer el enlace matrimonial de la encantadora señorita Aurelia Navarro Giménez, con el joven capitán de Infantería don Miguel Liscano de la Rosa.

Bendijo la sacramental unión el párroco de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera.

Vestía la novia un precioso traje de glacé blanco y lindo velo de tul del mismo color, vistiendo el novio el uniforme de gala del cuerpo a que pertenece.

Actuaron de padrinos los padres de la novia doña Julia Giménez Caro, que vestía un elegante traje negro, y el reputado doctor don José Navarro Moreno, que vestía de rigurosa etiqueta.

Fueron testigos por parte de la novia, don José Castany, don José Casana y los hermanos de la novia, don Fernando y don José Navarro Giménez, y por parte del novio, el Teniente Coronel de Infantería don Rafael Mora, don Luis Ramos y don Luis Arroyo.

En el bar de la casa, muy bien servido por el Hotel Regina, fueron obsequiados los selectos invitados, entre los que vimos muchas caras bonitas, con la proverbial gentileza de los dueños de la casa.

Al nuevo matrimonio deseamos mucha e interminable felicidad.

Partes de Guerra

EL FRANCÉS

París, 5.—Parte oficial de guerra correspondiente a la mañana: «Sin novedades que señalar.»

París, 5.—Parte de guerra de la tarde: «Durante el día de hoy se han registrado actividades locales de elementos de contacto por ambas partes. También se registraron disparos de artillería.»—EFE.

EL ALEMÁN

Berlín, 5.—Comunicado de guerra del alto mando alemán:

«En el Oeste no han ocurrido acontecimientos dignos de mención. En la jornada del día 3 la aviación inglesa intentó realizar un ataque sobre las islas de Heligoland, pero las defensas impidieron que se llevaran a cabo. No hay que lamentar daños, a excepción de un barco pesquero que fué alcanzado por las bombas.»—EFE.

LA ABSOLUTA FALTA DE ESPACIO NOS OBLIGA A APLAZAR PARA LA PROXIMA EDICION DE «AZUL» NUMEROSAS NOTAS INFORMATIVAS. NUESTROS LECTORES DISCULPARAN ESTAS OMISIONES, AJENAS POR COMPLEJO A NUESTRA VOLUNTAD.

Del Führer al Caudillo francés

Berlín, 5.—El Führer Canciller ha enviado al Generalísimo Franco un expresivo telegrama con motivo del aniversario del reconocimiento del Gobierno español por Alemania.—EFE.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA EN MADRID

Madrid, 5.—Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, se verificó en las Salesas una misa, a la que asistieron la señora del Jefe del Estado y la del ministro de la Gobernación.

Ocuparon la presidencia los ministros del Aire, Industria y Comercio y Obras Públicas, el teniente general Saliquet que ostentaba la representación del ministro del Ejército, los generales Saenz de Buruaga, Borbón, López Pinto y otras personalidades.

El templo estaba lleno en su totalidad por jefes y oficiales de Artillería.

De todas las poblaciones de España donde existen fuerzas de Artillería, se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado con esplendor la fiesta de su patrona Santa Bárbara.

VIOLENTO INCENDIO EN MADRID

Madrid, 5.—A las diez y media de la noche se ha declarado un violento incendio en la casa número 19 de la Avenida de Meléndez Pelayo.

Comenzó el fuego por la terraza del inmueble, y los vecinos desalojaron sus viviendas.

Acudieron varios parques de bomberos, y a las doce y cuarto quedó dominado el siniestro. Las pérdidas son de consideración, no habiendo que lamentar víctimas.

EL MAR ARROJA GRAN CANTIDAD DE MINAS

Amsterdan, 5.—Durante la pasada noche el mar ha arrojado a la costa gran cantidad de minas.

En algunos puntos se contaron hasta veinticinco, de las cuales varias han hecho explosión.—EFE.

El Rey Jorge VI en Francia

Londres, 5.—El Rey Jorge VI ha desembarcado hoy en Francia para visitar a las tropas inglesas en el frente. Le acompaña su hermano el Duque de Gloucester.

También ha llegado a París el Canciller británico de Echiquiers, Sir Simón, para cambiar impresiones con el ministro de Hacienda francés.

Regreso de los camaradas que asistieron a los actos de El Escorial

En la madrugada del domingo regresó a nuestra capital después de asistir al sepelio de los restos de José Antonio en El Escorial, nuestro camarada el jefe provincial del Movimiento, Rogelio Vignote, acompañado de varios Delegados de Servicios.

También han regresado los camaradas que asistieron al grandioso acto.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy martes. Siete tarde y diez y media noche, EL SECRETO DE CHAN, la más formidable aventura del famoso actor Warner Oland. Producción de gran éxito, en español, presentada por la marca Fox. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.—Mañana miércoles y el Jueves, presentación de nuestra gentil paisana CONCHITA CORDON, la ya famosa estrella española, consagrada por toda España. Con un seleccionado espectáculo de variedades y una notabilísima orquesta. Véanse programas.—En esta semana, SIMONE SIMON, la gran actriz europea en AULA DE SENORITAS. Producción 207 H. CENTURY FOX, en español.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy martes. A las siete tarde y diez y media noche. Exito clamoroso de la superproducción Paramount en español DESEO, creación de Marlene Dietrich y Gary Cooper. Butaca, 2'25; Grada, 0'60.—El jueves. UNA VIDA POR OTRA, estreno en español.—El viernes: VIDAS EN PELIGRO, emocionante producción Radio. en español.—El sábado: Jhon Boles en la gigantesca película Paramount en español ROSA DEL RANCHO.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy martes 5 de Diciembre de 1935. A las siete tarde y diez y media noche. Primero: Hispania Tobis presenta, NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO 25, editado por el departamento Nacional de Cinematografía. Segundo: M. G. M., presenta a Warner Baxter en JOAQUIN MURRIETA, en español. Butaca de patio, 2'25. Entresuelo, 1'20.—Próximamente, BAJO ARISTOCRATICO DISFRAZ, DON FLORIPONDIO y LOS MUERTOS ANDAN.

CINE ALKAZAR

Teléfono 15-65

Hoy martes, a las siete tarde y diez y media noche. Primero: Actualidades UFA. Segundo: La gran superproducción nacional, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, por Ana María Custodio, Roberto Rey y Antofita Colomé. Butaca, 1'00 peseta. Medias entradas, 0'50.—Se aproxima el estreno de la gran superproducción M. G. M. en español, MARGARITA GAUTIER, por Greta Garbo y Robert Taylor.

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Miguel Muñoz Rodríguez

QUE FALLECIO EL DIA 4 DEL CORRIENTE, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la ermita de la Alegría (Auxiliar de San Nicolás) a las tres de la tarde hoy día 5, por cuya favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Rafael Rodríguez Muñoz

QUE FALLECIO EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1935 A LOS 41 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su viuda doña Elvira Fernández Bermejo, sus hijos Elvira, Carmen, Rafael y Juan; su madre doña Carmen Muñoz; sus hermanos Antonio y Carmen; su padre político y hermanos políticos, ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles 6 a las ocho de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

(VIENE DE LA PLANA 1)

mo «Manolète», domina su arte y posee la intuición precisa para aprovechar ventajosamente las condiciones de todos los toros. Entre enorme ovación entró a matar dos veces, logrando en la segunda, media estocada arriba.

Y allá recorrió el torero de Córdoba, en marcha triunfal el ruedo de su tierra, portando los apéndices en buena lid ganados...

Más tarde, mientras se reproducían los aplausos y en el graderío se comentaba la faena del torero paisano, fueron saliendo

## Fiestas de la Patrona de Artillería

MISA, REVISTA Y DESFILE

Ayer, con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería española, las fuerzas del regimiento de dicha arma, de guarnición en esta plaza, asistió a una Misa rezada, que se celebró en la iglesia parroquial de la Trinidad a las nueve y media de la mañana.

Al acto religioso asistieron el Gobernador militar teniente coronel de Infantería, don Rafael Canales Romero; el Gobernador civil, don Joaquín Cárdenas Llaveneras; los jefes y oficiales francos de servicio del arma de Artillería, comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, y el regimiento de Artillería de C. E. número 42 con estandarte, escuadra y banda.

En el momento de alzar, las bandas de cornetas y tambores, batieron marcha.

Terminada la Misa, las autoridades, jefes y oficiales, marcharon a la plaza de José Antonio, donde formaron las citadas fuerzas, que fueron revistadas por el Gobernador militar.

Finalmente, dicha autoridad, en unión de sus acompañantes, se situó a la entrada de la calle Gondomar, y ante ella desfilaron las fuerzas al grito de ¡Viva España!

FIESTA RELIGIOSA EN SAN HIPOLITO

A las once de la mañana, se celebró en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, una solemne fiesta religiosa que los artilleros dedicaron a su excelsa Patrona Santa Bárbara.

El altar mayor lucía primoroso y artístico adorno y profusa iluminación eléctrica y de cera.

En el lado de la Epístola, aparecía sobre una vaina de bala de cañón, una preciosa imagen de la Santa, rodeada de trofeos militares, teniendo por fondo la enseña de la Patria.

Momentos antes de comenzar la fiesta, llegó a la citada iglesia, el Prelado de la Diócesis, Excmo. y Rvdmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su capellán don José Padilla, siendo recibido por el Superior de los Jesuitas y autoridades y comisiones que concurren a la fiesta.

S. I. ocupó su sitial del altar mayor, al lado del Evangelio, acompañándole durante la fiesta los RR. PP. Pérez Romero y Valor y su capellán.

En lugares preparados al efecto, al pie del presbiterio, tomaron asiento las comisiones de los cuerpos de la guarnición y los jefes y oficiales de Artillería, que fueron presididos por el Gobernador militar, teniente coronel don Rafael Corrales Romero; Gobernador civil, don Joaquín Cárdenas Llaveneras; Jefe provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote Vignote; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila Burguero; Alcalde accidental, don Antonio Torres Trigueros; vicepresidente de la Diputación, don Pedro Barbudo Suárez-Varela; magistrado de la Audiencia, don José Moreusa Martínez; fiscal, don

reses por los chiqueros. Hasta tres. Sus «matarifes» fueron: Rafael Zamorano Ruiz, Francisco López Suero y Ángel Portero Cabezas. Hicieron lo suyo estos chicos por agrandar al respetable. Alguno de ellos—el segundo—hasta cortó una oreja. ¡Pero es tan difícil emular la maestría de todo un matador de toros!

«Virutas» y «Zurito» les auxiliaron con acierto, evitándoles no pocos sustos.

Y hubo después un vistoso desfile de caras bonitas mientras la «fisión» seguía comentando aquella faena que un torero de Córdoba bordó sobre el escudo imperial de la España que renace.—J. L. DE C.

Bernardino Garzón Marín, y coronel del 18 tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde Bujons.

Celebró el Santo Sacrificio, el R. P. Eduardo Roldán, quien tuvo de ministros a los presbíteros don Francisco Calero Cobos y don Anastasio Gómez, actuando de maestro de ceremonias el de la Catedral, don Antonio Guzmán Agnijo.

Una escogida capilla de música vocal e instrumental, interpretó la Misa del maestro Hernández, y al Ofertorio ejecutó el «andante» de la «Sonata patética» de Beethoven.

Terminado el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra, el R. P. Luis Martínez de la Torre, superior de la residencia de Jesuitas de Córdoba, quien en el transcurso del notable panegírico pronunciado, desarrolló el tema «Santa Bárbara, por su honor, modelo de los artilleros».

En el momento de la elevación, la orquesta ejecutó el Himno nacional y las bandas de cornetas y tambores de Artillería batieron marcha.

Terminada la Misa, las autoridades despidieron al Prelado hasta la puerta del templo.

A la fiesta asistieron numerosos fieles. (CONTINUA EN LA PLANA 2)

## CINE

CINE GONGORA.—«JOAQUIN MURRIETA».—ESTRENO

De una novela original de Walter Noble Burns, de marcado estilo nacionalista mexicano, ha tomado la M. G. M. el argumento para realizar el buenisimo film «Joaquín Murrieta», estrenado el sábado con mucho éxito en el elegante cine Góngora.

El protagonista, formidablemente encuadrado por el gran actor Warner Baxter, es un honrado labrador mexicano, que en la California de 1848,—como todos los suyos—es perseguido por los dominadores americanos que dan cruel muerte a su mujer y más tarde a su hermano por el afán de robarles su oro.

Para vengarlos se asocia a unos bandidos, muriendo al fin a manos de los americanos en la tumba de su mujer.

Técnicamente la película—repetimos—es magnífica. Muy bien de fotografía y sonido. Las canciones y danzas mexicanas de la época están fielmente reflejadas.

El tipo de «Joaquín Murrieta» es simpático por la nobleza de su corazón, que bien comprende que la venganza no es la justicia.

Ann Loring, en su papel de «Kosita» y Bruce Cabot en el de «Bill», realizan una labor digna de encomio.

ROMEN

## Escuela Práctica

para conducir automóviles y motocicletas. Francisco Rodríguez y Rodríguez, Alfonso XII, 25. Teléfono, 12-70. Córdoba.

## RELIGIOSAS

MARTES 1 DE DICIEMBRE  
SANTORAL DEL DIA—  
San Dalmacio, obispo.  
JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Nicolás de la Villa.

## CULTOS

IGLESIA DE LAS ESCLAVAS.—Desde el día 30 de Noviembre al 8 de Diciembre, a las cinco y media de la tarde, se celebrará una solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción.

Tanto en la novena, como en la fiesta que se celebrará el día 8 por la mañana, predicará el R. P. Eduardo Doderó, S. J. CAPUCHINOS.—Desde el 30 de Noviembre, al 8 de Diciembre, novena en honor de la Inmaculada Concepción.

Por la mañana a las ocho misa solemne; por la tarde a las seis, Santo Rosario, ejercicio con gozos, Reserva e Himno Mariano.

SAN HIPOLITO.—Solemne novena a la Purísima Concepción.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión para las Hijas de María; por la tarde, a las seis, la novena, predicando el Padre Granero S. J.

SAN NICOLAS DE BARI. Mañana 6, festividad de San Nicolás de Bari, se celebrarán grandes fiestas en su honor en la parroquia de su nombre.

Hoy a las cuatro de la tarde solemnes vísperas.

El 6, con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores Curas párrocos, solemne función religiosa a las diez y media, predicando el panegírico el Muy Ilustre señor don Mariano Ruiz Calvo, canónigo de la S. I. C.

La misa, la pontifical de Perosi, será cantada por la Schola Cantorum de la Academia Hispana.

MIÉRCOLES 6 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA—  
San Nicolás de Bari.

## SUCESOS

POR INSULTAR A UN GUARDIA

Por insolentarse con un guardia municipal han sido denunciadas las mujeres Dolores Díaz Castilla y Matilde Hinojosa Jiménez.

SUSTRACCION DE ROPAS. Marisa Elice García de Velasco, ha denunciado en la Comisaría la sustracción de su domicilio, Alfaro, 34, de varias prendas de vestir por valor de unas doscientas pesetas.

Sospecha que una criada que ha prestado sus servicios en dicha casa durante unos días, pueda haber sido la autora de tales hurtos.

Dicha doméstica, llamada Carmen Millán Silveira, fué puesta a disposición del juez de guardia.

## Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

REGISTROS DE IMPORTADORES Y EXPORTADORES

Al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden de 29 de Julio de 1938, se pone en conocimiento de todos los importadores y exportadores, inscritos con número en los respectivos registros, que deben comunicar en los diez últimos días del mes actual su deseo de continuar en la actividad importadora o exportadora, documento que pueden remitir por duplicado a esta Cámara, la que devolverá una copia sellada.

Córdoba, 4 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.

## Don Nicolás de la Helguera y Herrador

Hoy hace un año, que en Pueblonuevo del Terrible dejó de existir don Nicolás de la Helguera y Herrador, Caballero de España. Había sufrido con resignación de cristiano y de héroe, el cautiverio en poder de los rojos, en la Cárcel de Ciudad Real, y quebrantado físicamente regresó a nuestra zona con las huellas del sufrimiento, pero fuerte de espíritu, más español y más creyente. La naturaleza rindióse a tantos padecimientos, y pasó a mejor vida, entre el dolor de los suyos.

Renovamos a su viuda doña María de Codes, nuestro pésame sentidísimo que la privó a ella de un marido modelo, y a nosotros de un amigo ejemplar.

## El próximo domingo, en la Iglesia Parroquial del Salvador, fiesta anual a la Inmaculada Concepción y San Rafael

ESTARA DEDICADA POR EL ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS, A SUS PATRONOS

El próximo domingo, 10 de Diciembre, se celebrará en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, la fiesta anual que dedica el Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, a sus Patronos la Inmaculada Concepción y San Rafael. Empezará a las diez y media en punto de la mañana.

## Se posesiona de la Jefatura Provincial de Ganadería, don Mariano Giménez Ruiz

Se ha posesionado de la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería, don Mariano Giménez Ruiz, marchando seguidamente a Madrid acompañado del Sub-jefe de este Servicio, don Sebastián Miranda Entrenas, para asistir a un curso de especialización que se celebrará en la Dirección General de Ganadería.

Durante la ausencia de los señores Giménez Ruiz y Miranda, quedará al frente

## Resultados del Campeonato de Liga

PRIMERA DIVISION

Madrid, 1; Sevilla, 3.  
Betis, 0; Valencia, 3.  
Athletic de Bilbao, 1; Athletic-Aviación, 3.  
Real Sociedad, 7; Arenas, 0.  
Barcelona, 0; Español, 1.

SEGUNDA DIVISION.—QUINTO GRUPO

Cádiz F. C., 4; Racing de Córdoba, 0.  
Se distinguió notablemente el portero racinguista Ladrón de Guevara.  
Tánger, 0; Ceuta, 3.  
Onuba, 2; Jerez, 2.  
Recreativo de Granada, 1; Malacitano, 0.

OTROS RESULTADOS

Murcia, 3.—Murcia F. C., 6; Alicante, 0.  
Cartagena 3.—Cartagena, 4; Elche, 1.  
Torrelavega, 3.—Racing del Ferrol del Caudillo, 1; Deportivo de Torrelavega, 1.  
Alicante, 3.—Hércules, 3; Racing de Santander, 1.  
Valladolid, 3.—Valladolid, 5; Salamanca, 0.

Coruña, 3.—Deportivo, 6; Estadio de Avilés, 0.

Gijón, 3.—Sporting, 1; Oriamendi, 2.

Pamplona, 3.—Osasuna, 2; Alavés, 1.

Bilbao, 3.—Erandio, 2; Baracaldo Oriamendi, 0.

Bilbao, 3.—Sestao, 6; Real Unión, de Irún, 0.

Valencia, 3.—Burisot, 0; Ferroviaria, 4.

Valencia, 3.—Unión Deportiva Levante Ginnástico, 4; Sabadell, 0.

Zaragoza, 3.—Zaragoza, 3; Celta, 2.

Barcelona, 3.—Badalona, 1; Geroaa, 2.

Barcelona, 3.—Granollers, 1; Castellón, 3.

PARTIDOS AMISTOSOS EN CORDOBA

En el Stadium América jugaron un partido el grupo «amateur» del Racing y el de la Unión Deportiva Ferroviaria.

Domino netamente la Ferroviaria, que obtuvo la victoria por 3-0. Los tantos fueron hechos uno en el primer tiempo y los restantes en el segundo.

del Servicio Provincial de Ganadería, el Inspector Veterinario de Córdoba, don José Garrido Zamora.

## Anuncios Económicos

OFRECESE para cobrador o empleo análogo, persona bien conocida; solo horas de la mañana. Razón: en esta Administración.

MAQUINAS de escribir reparaciones, mecánicas especializadas. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chorizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

¿A DONDE VAS? Ante la esquina te espero. Por marisco y pescado. Qué rico está el frito. Teléfono 2147.

AZULEJOS BLANCOS, vean precios y calidad en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE JUAN-JOSE LUQUE ROMERO, teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número 5.

SE COMPRA cera de abejas en rama y toral; interesan partidas de retal de velas. Fernando Ordóñez. Escañuela, 2, teléfono, 17-68. Córdoba.

AGRICULTORES, PROPIETARIOS, CAPITALISTAS: Se venden parcelas tierra calma puertas Córdoba, propósito granjas agrícolas o labor, y parcelas olivar. Se compran y venden casas, solares, cortijos, dehesas, olivares, etc. Se facilita dinero con hipoteca sobre toda clase fincas; a rique estén ya hipotecadas. Se coloca dinero en primera hipoteca con garantía sólida. Informará Enrique López Martínez, Barroso, 10, Córdoba.

SE ALQUILAN pisos en la sierra. Razón: Teléfono 2297.

MUEBLES. Se venden dos máquinas Singer de coser, sillas y otros muebles. San Pablo, 38. Horas de 10 a 2.

«VINO MILAGROSO» S. S. León XIII. Quinado. Ferruginoso. Semi-dulce. ES EL MEJOR APERITIVO DEL MUNDO. Restaurador potente de la salud. Representante: José de Coca López. Calle, Pintor Bermejo, 7.

SE VENDEN cuatro criaderas para conejos. Razón: Fernando de Córdoba, 12, B. (Frente Estación Central).

LA PREVENTIVA. Profilácticos alemanes, a toda garantía.—Seis pesetas docenas. Envíos a reembolso: Pobres, 1. Sevilla.

HIPOTECAS 5 por ciento. Largos plazos, tramitación rápida. Casa Reyes, Ponzano, 65. MADRID.

EN BREVE TENDRE existencias de patatas escogidas especiales para siembra. Pueden hacer pedidos, Almacenes José Delgado, Pretorio, 3.

GRANDES SURTIDOS, abrigos, gabardinas, impermeables, pellizas, mantas de cama y viaje, jerseys, paraguas, ajuares canastillas mesa y otros muchos. Calidades selectas, modernas y muy baratas. Altas novedades para señora. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS ESPAÑOLAS. Teléfono 1350.

¿QUIERE ECONOMIZAR TIEMPO y DINERO? Lave sus ropas con «Jabonol»; quedarán más limpias en menos tiempo, y le durarán más por no contener ninguna sustancia nociva. Para la limpieza del mármol y cristal no tiene rival: 0.75 el paquete.

SE VENDEN cuadros, espejo grande y alfombra. Horas de once a una. Claudio Marcelo, 12, segundo.

PERDIDA de una escritura de Cañete de las Torres. Rutégase la entreguen kiosco calle Gondomar, donde será gratificado.

VENDO de ocasión calderas de vapor varios tamaños, tubos de acero estirado todos diámetros, motores eléctricos, gasolina y Diesel José del Pino Tirado. Plaza de San Francisco número 8, Málaga.

VENDO bastidores, dos cierres de cristales para puertas establecimiento, mesas, veladores, palmeras. Espejo, 10.

SE VENDEN cilindros, chapa, hilo y útiles de platería. Don Rodrigo, 87.

CASA particular admite caballero estable. San Alvaro, 17, segundo.

PELUQUERIA. Permanentes a 7.50, con corriente y sin corriente. Permanentes Solista a domicilio. Rafaelita Barroso. San Cayetano, 7. Córdoba.

**Antonio Nieto Redondo**  
Ventas al por mayor y detall de  
**PESCADOS Y MARISCOS**  
**CÓRDOBA**

**HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.**  
Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba ::  
Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)  
**marca «LA GIRALDA»**  
Oficinas: BLANCO BELMONTE, 96  
Teléfono 1300 = CÓRDOBA

**Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba**  
REGISTROS DE IMPORTADORES Y EXPORTADORES  
Al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden de 29 de Julio de 1938, se pone en conocimiento de todos los importadores y exportadores, inscritos con número en los respectivos registros, que deben comunicar en los diez últimos días del mes actual su deseo de continuar en la actividad importadora o exportadora, documento que pueden remitir por duplicado a esta Cámara, la que devolverá una copia sellada.  
Córdoba, 4 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.